

《三亚经济圈区域协同推进营商环境建设2023年工作方案》发布 推动服务事项“跨域联办”“跨域通办”

本报三亚7月3日电 (记者李梦楠)7月3日,海南日报记者从三亚相关部门获悉,三亚市、陵水黎族自治县、乐东黎族自治县、保亭黎族苗族自治县和五指山市等市县联合出台《三亚经济圈区域协同推进营商环境建设2023年工作方案》(以下简称《方案》),推出17项举措,共同打造法治化、国际化、便利化的区域营商环境,更好激发区域内市场主体活力。

据悉,《方案》在政务服务同城化联办、要素市场一体化共建、监管执法跨区域共治和改革经验常态化共享4个方面谋划了17项重点任务。通过推进涉税服务事项“跨域联办”、推动高频政务服务事项“跨域通办”、完善信用“共享+免审”联动机制、推进政务服务数据共享赋能、推进便民社保卡应用同城共享,助力政务服务同城化联办。今后,三亚经济圈内将积极推行

以社保卡为载体的区域居民“一卡通”,在交通出行、旅游观光、文化体验等方面提供同城待遇。

为实现要素市场一体化共建,三亚经济圈将合作探索“飞地经济”新模式,跨市县策划生成一批项目;统筹产业落位空间保障,组织编制《三亚经济圈空间协同规划》;打造区域农产品公用品牌,编制印发实施《三亚经济圈涉农一体化发展规划》;开展多维度旅游

联合营销,打造三亚经济圈放心游公共服务平台;推动区域人力资源配置共享,实现就业信息和人力资源的有效对接;促进区域金融要素流动,构建“政银保”合作机制;打通区域市场信息壁垒,促进重点园区企业“撮商”“拓业”。

在监管执法跨区域共治方面,将建立跨区域协同监管机制,实现监管数据的共享互认;强化区域综合执法

协作,建立工作机制,统一处罚裁量基准;推进法律服务资源整合,提升区域整体法律服务水平。

三亚经济圈还将实现改革经验常态化共享,通过加强优化营商环境业务交流,结合市县实际复制推广优秀做法,推动量化指标提升;共建常态化政企沟通机制,共同研究提出解决方案,协同推进政企沟通机制,推动区域内营商环境整体满意度提升。

4场演唱会吸引15.46万人次观众,带动海口4天实现旅游收入9.76亿元

演唱会如何“唱响”旅游经济

抓住演唱会热度

“这次来海口,除了看演唱会,我还想购买免税商品。”7月1日,cdf海口国际免税城内的人流明显比其他时段更多,从长沙飞到海口的歌迷陈倩倩当天一大早来到这里购买化妆品。

海口日月广场相关负责人透露,6月29日至7月2日,整个商场人流量近43万人次,同比去年增长了9%。增长人数绝大部分是前来观看演唱会的歌迷。

“这几天,我们明显感觉到外地游客增多。”在海口骑楼老街,一家清补凉店主称,演唱会期间,骑楼老街内的人流量比端午节假日都多。骑楼老街作为海口历史文化街区,是不少歌迷的打卡地。老街的商家抓住演唱会的热度,纷纷推出“宠粉”行动。比如太阳河兴隆咖啡、海南鲜品等14家商家联合推出优惠活动,歌迷们凭周杰伦演唱会门票就可享受折扣,甚至是免费商品的优惠。

而在首场演唱会唱响之前,海口70家酒店也打出了“引流”组合拳,除了食宿折扣之外,还包括延迟退房、延长餐厅营业时间、提供欢迎水果、五源河体育场(或酒店临近交通

站点)免费接送等。

景区自然也不愿错过这波流量。周杰伦演唱会期间,冯小刚电影公社、海南热带野生动植物园、海口火山口公园、海口红树林旅游区、长影环球100、海瑞文化公园、桂林洋国家热带农业公园等景点以及多个乡村游点,均针对观看周杰伦演唱会的游客提供优惠。

做足演唱会服务

一场场演唱会背后承载的是上万人甚至几万人的衣食住行,想要让“流量”变“留量”,离不开举办地方方面的服务保障。

为办好此次演唱会,海口市秀英区担起“东道主”职责,成立演唱会活动服务保障工作指挥部,设立12个工作小组,交警、市场监督、环卫等部门,以及安保单位和志愿者组织加强联动、形成合力,确保了整个演唱会期间各项服务保障工作有序开展。

住宿体验直接影响着游客对一座城市的感受。针对此次周杰伦演唱会,海口旅文局在6月29日召开酒店服务保障会,要求全市相关酒店做好客房价格管理,把客房价格涨幅控制在合理的范围之内,保障演唱会期间酒店价格平稳有序,给游客更优的

旅游体验。

交通方面,在演唱会期间,海口在此前推出的龙华总站到五源河体育场、秀英路到五源河体育场等免费公交专线基础上,又加开两条免费双层穿梭巴士线路,方便歌迷从海口骑楼老街、观澜湖新城前往演唱会现场。

海口的“宠粉”不止于此。6月28日至7月2日,海口12345热线设立了周杰伦演唱会咨询专席,安排人员24小时值守,在线解答周杰伦演唱会演出时间、入场券携带的物品、门票信息、摆渡车、公交线路、停车场及交通管制等问题,并全力协调相关部门解决诉求。海口市导游协会还从全国导游大赛海口赛区挑选23名椰城优秀导游员,从6月29日10时开始,在海口23家酒店解答周杰伦演唱会交通出行和周边旅游咨询等相关问题。

深耕演唱会经济

举办大型演唱会,海口已经不是第一次。每次举办演唱会,都会让海口热度得到极大提升。海南大学旅游学院副教授刘刚称,海口发展演唱会经济,通过演唱会带动旅游经济的发展,其实就是助力海南国际旅游消费

中心建设。

刘刚称,近年来,随着国际会展中心、五源河体育场、海口湾演艺广场等项目的建成,海口已经具备了大力发展演唱会经济的硬件条件。为了让海口这座城市更具有吸引力,海口近年来还大力提升城市品位,建设云洞图书馆、天空之山驿站等打卡点,让海口成功成为“网红”。

“大力发展演唱会经济,海口未来可期。”海口旅行社协会秘书长麦伟文称,演唱会经济不仅能带动“吃住行游购娱”旅游链条发展,还能有效提升海口旅游美誉度。周杰伦演唱会也证明,演唱会带来的旅游消费增长相当可观,不仅可通过多种方式打包销售旅游产品,还可通过“演唱会+旅游”产品线路、景区景点个性化服务,进一步拉动海口消费经济。

麦伟文的信心,来自海口聚焦文旅融合发展的思路。海口旅文局局长王珂表示,今后,海口将进一步巩固海口“演艺+旅游”发展成果,让“到海口看演出”成为椰城旅游新名片。同时,也将积极争取更多的高质量演艺活动落地海口,丰富海口城市文化生活,将海口打造成为国内文化演出市场的高地。

(本报海口7月3日讯)

热带新农人、琼筑劳务、海南粽师LOGO咋设计?

海南征集3个“琼字号”省级示范劳务品牌标志

本报讯 (记者易宗平)热带新农人、琼筑劳务、海南粽师的LOGO如何设计?海南省人力资源开发局近日发出“英雄帖”,7月1日至8月14日,征集这3个“琼字号”省级示范劳务品牌标志(LOGO)作品。

据了解,热带特色高效农业是海南省四大主导产业之一。“热带新农人”包括热带农业育种、种植、管理、采摘、包装、加工、销售、运输等职业(工种)。其品牌口号为:展示海南农民新形象,赋予农民就业新技能,打开农民增收新路子。

“琼筑劳务”涉及各类工业民用建筑建设、路桥建设、装配式建筑安装、农村房屋建设、装修装饰领域,包括钢筋工、砌墙工、水泥工、装配工、塔吊工等职业(工种)。其品牌口号为:新型建筑技术,造就金牌工匠;新型建筑,金牌工住。

“海南粽师”整合全省肉粽制作资源,打造肉粽师傅品牌,以品牌带动就业,包括粽子种植、粽子生产制作、销售等。其品牌口号为:捆绑蒸煮“真功夫”,包出美好新生活。

省人力资源开发局有关负责人介绍,劳务品牌标志作品应主旨鲜明,体现海南自贸港建设活力,突显“琼字号”劳务品牌特点,准确反映劳务品牌理念、功能和文化内涵;构图简洁、构思新颖,具有较强的艺术感染力和视觉冲击力,便于识别、记忆和推广。作品应为原创,投稿人应对作品拥有充分、完全、排他的著作权,未曾公开发表、宣传和转让,投稿人承担作品所涉及的知识产权相关法律责任。同一投稿人可以多件作品应征,应征作品为多方合作的,应征得所有合作方同意,标注所有合作方。

琼海市人大常委会机关原四级调研员,市交通运输局原党组书记、局长李名广严重违纪违法被开除党籍

本报海口7月3日讯 (记者刘操)7月3日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,经琼海市委批准,琼海市纪委监委对琼海市人大常委会机关原四级调研员,市交通运输局原党组书记、局长李名广严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李名广违反中央八项规定精神,违规收受礼品;利用职务便利在工程项目承揽方面为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经琼海市纪委监委会议研究并报琼海市委批准,决定给予李名广开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

定安县公安局原党委委员、副局长王其灿严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口7月3日讯 (记者刘操)7月3日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,经定安县纪委监委对定安县公安局原党委委员、副局长王其灿严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王其灿违反生活纪律;违反国家法律法规,违规购买农村集体土地,非法转让、倒卖土地使用权;利用职务上的便利或者其职权形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取利益,非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经定安县纪委监委会议研究并报定安县党委批准,决定给予王其灿开除党籍处分;由定安县监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

定安县公安局原四级高级警长吴烽严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口7月3日讯 (记者刘操)海南日报记者7月3日从省纪委监委获悉,日前,经定安县纪委监委对定安县公安局原四级高级警长吴烽严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,吴烽违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受礼品礼金;利用职务上的便利,在驾校经营等方面为他人谋取利益,非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经定安县纪委监委会议研究并报定安县党委批准,决定给予吴烽开除党籍处分;由定安县监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

海南省重点城市空气质量日报

(2023年7月2日12时—7月3日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度(微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度(微克/立方米)
海口市	优	6	14
三亚市	优	8	18
五指山市	优	4	17

发布单位:海南省生态环境监测中心



关注安全生产

我省部署开展学校餐饮场所燃气橡胶软管安全隐患排查整改 重点排查燃气使用环境等情况

本报讯 (记者黎鹏)近日,省教育厅就加快排查整改学校餐饮场所(食堂)燃气橡胶软管安全隐患作出部署安排,要求各地各校要督促学校餐饮场所(食堂)采取分包到户、责任到人等方式,逐一摸排调查,全面摸清学校餐饮场所(食堂)燃气用户使用橡胶软管以及橡胶软管存在老化、不合格等安全隐患情况。

省教育厅明确,对摸排中发现安全隐患的,要立即组织整改;整改过程中,要落实好管控措施,防范事

故发生。根据摸排调查结果,制定食堂燃气橡胶软管更换工作计划,全面更换存在安全隐患的橡胶软管,有条件的地方对橡胶软管能换尽换。要建立全过程监管机制,加强燃气软管采购管理,落实工程质量责任,组织做好验收移交,确保更换后的软管质量可靠、安全有效。要组织开展常态化燃气安全宣传教育,营造良好工作氛围。要结合燃气橡胶软管更换工作,推进同步加装用户端安全装置。检查发现的问题,要建立

省教育厅要求,各市县教育行政部门要协同住建、市场监管、市政、应急管理等部门开展燃气橡胶软管安全隐患排查整改工作,聚焦学校餐饮场所(食堂)燃气使用场所落实安全用气主体责任,及时更换老化及不合格橡胶软管。学校(幼儿园)要同时对燃气硬件设备、燃气使用环境、燃气泄漏报警装置、燃气灶具熄火保护装置和操作人员安全用气以及是否熟悉使用管理燃气设备等情况进行重点排查。检查发现的问题,要建立

整改台账,组织专业人员指导对问题隐患立整立改,做到早发现、早预防、早处置,排查整改燃气使用安全风险隐患。学校餐饮场所确因条件限制,不适合使用液化石油气瓶的,建议改用电力或其他安全能源替代。

省教育厅将建立联合排查机制,会同有关部门及省燃气协会燃气专家,对各高等院校,省属中等职业学校,厅直属中学开展学校餐饮场所(食堂)燃气安全隐患专项排查督导检查。